

В территориальную избирательную комиссию
Власихи

от члена комиссии с правом решающего голоса
Макарова Вадима Викторовича

Особое мнение

к протоколу территориальной избирательной комиссии Власихи об итогах
голосования на территории городского округа Власихи Московской области по
выборам губернатора Московской области 10 сентября 2023 года

По итогам голосования на выборах комиссией был составлен протокол, который я был обязан подписать в соответствии с п. 26 ст. 68 (п. 3 ст. 69) Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Однако я не согласен с содержанием протокола и в соответствии с п. 28 ст. 68 (п. 4 ст. 69) пользуюсь правом приложить к протоколу настоящее особое мнение.

В ходе проведения голосования на этих выборах нарушались права членов избирательных комиссий Власихи по доступу на избирательные участки, ознакомлению с рабочими документами комиссий, контролю за сохранностью бюллетеней и документов во время ночного хранения в ходе трехдневного голосования и ведению фото- и видеосъемки (с соблюдением ограничений по защите персональных данных и тайны голосования). Наиболее ярко это проявилось в моем случае: администрацией непосредственно перед выборами была запрещена выдача мне пропуска во Власиху (мой доступ к работе в комиссиях был восстановлен только к середине дня субботы), в ходе голосования я столкнулся с многочисленными запретами председателей участковых комиссий на ознакомление с документами, ограничениями на фото- и видеосъемку, которые я считаю незаконными. При подсчете голосов я был лишен права присутствовать на всех избирательных участках, на которые пытался пройти — на семи участках 212, 214, 215, 217, 218, 219 и 220. Некоторые участковые комиссии игнорировали мои запросы на вход в участок в упор, видя и слыша меня через стекло, делая вид что меня не замечают: участки 218, 219, 220. Председатель территориальной комиссии Грибова О.В. «не смогла связаться ни с кем из членов этих комиссий» в течение более часа. Сложившаяся практика ограничения прав членов избирательных комиссий Власихи идет вразрез с принципом открытости и гласности при проведении выборов.

Отдельно хочу сказать про голосование солдат срочной службы воинских частей Власихи. Выборочный контроль участков, на которых голосуют военнослужащие, показал, что все солдаты-срочники заболевают вирусной инфекцией в дни выборов, но при этом все до последнего человека желают голосовать и командирами частей подаются заявки на их «надомное» голосование полным списком. Сходная картина также наблюдалась на прошлых выборах 2021 года. Предлагаю пригласить во Власиху эпидемиологов для исследования этого нового, неизвестного науке вируса, который поражает преимущественно в дни выборов и вызывает непреодолимое желание проголосовать.

Итоги выборов по отдельным избирательным участкам хорошо проявляют результат этих практик. Два участка Власихи с самой высокой явкой и самым высоким результатом за действующего губернатора Московской области Воробьева — участки 219 и 220, куда меня упорно не пускали на подсчет и где не присутствовало наблюдателей, назначенных той же партией, которая назначила меня в комиссию. Два участка с самой низкой явкой и самым низким результатом действующего губернатора — участки 213 и 216, где все три дня голосования работали наблюдатели от этой партии и где не голосовали срочники.

В связи с изложенными наблюдениями я не считаю итог выборов во Власихе полностью достоверным и заслуживающим народного доверия.

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and curves, positioned above the name.

Макаров В.В.

11 сентября 2023 года 03:40